

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КУРГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА «ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО И КОММЕРЦИЯ»

ОРГАНИЗАЦИЯ ТАМОЖЕННОГО КОНТРОЛЯ
ТОВАРОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Методические указания к выполнению самостоятельной работы для студентов специальности «Таможенное дело» 080115 (350900)
(очная и заочная форма обучения)

Курган 2005

Кафедра: «Таможенное дело и коммерция»

Дисциплина: «Организация таможенного контроля товаров и транспортных средств»

Составил: старший преподаватель Сидорова О.В.

Утверждены на заседании кафедры 25 ноября 2004 года

Рекомендованы методическим советом университета

Общие указания

В рамках изучения курса «Организация таможенного контроля товаров и транспортных средств» предусмотрено выполнения самостоятельной работы студентами. В соответствии со списком группы студент определяет свой вариант и выполняет три предложенных задания. Ответы необходимо формулировать развернуто со ссылками на используемые источники.

Задание №1

по теме: «Организация таможенного контроля и оформления»

Вариант 1

Для целей таможенного оформления представлен товар, ввезенный из Китая. Сертификат происхождения товара по форме «А», в графе 8 записано: «=65%».

Вопрос: Является ли Китай страной происхождения товара и распространяется ли на этот товар преференциальный режим?

Вариант 2

Товар «куриные окорока» поступил из США в Калининградскую свободную экономическую зону в адрес калининградского получателя. После заключения контракта с российской фирмой товар вывозится на остальную часть таможенной территории Российской Федерации по процедуре внутреннего таможенного транзита (ВТТ).

Вопрос: Какие таможенные операции проводятся таможей назначения?

Вариант 3

Товар «офисная мебель» ввозится по процедуре ВТТ из Ирана на таможенную территорию автомобильным транспортом. Получатель находится в Санкт-Петербурге.

Вопрос: Каковы в данном случае условия помещения товара под процедуру ВТТ?

Вариант 4

Товар «медицинское оборудование» ввозится в Российскую Федерацию в адрес московского получателя из ОАЭ. Транспорт – воздушный. В таможе на границе самолет совершает посадку.

Вопрос: Каковы условия помещения товара под процедуру ВТТ?

Вариант 5

Товар «арбузы» ввозится в Российскую Федерацию в адрес московского получателя из Турции. Транспорт – морской. В таможе на границе происходит перегрузка товара на автомобильный транспорт.

Вопрос: Каковы условия помещения товара под процедуру ВТТ?

Вариант 6

Товар «пиротехнические изделия» ввозится на таможенную территорию России из Ирана морским транспортом в адрес московского получателя.

Вопрос: Какие документы необходимо представить в таможеню на границе для помещения товара под процедуру ВТТ?

Вариант 7

Товар ввозится на таможенную территорию РФ из Украины автомобильным транспортом. Получатель – астраханская фирма. Таможня на границе – Ростовская. Инспектор при составлении ДКД по просьбе перевозчика определил срок доставки – 1,5 месяца.

Вопрос: Правильно ли поступил инспектор? Какой срок доставки в данном случае максимально допустим?

Вариант 8

Инспектор таможенного поста на границе, оформляющей товар, ввозимый в Российскую Федерацию, обнаружил несоответствие данных, заявленных во временной декларации, зарегистрированной во внутренней таможне, данным, представленным перевозчиком. Кроме того, сумма, внесенная на депозит таможенного органа, оказалась меньше необходимой.

Вопрос: Подлежит ли данный товар помещению под процедуру ВТТ?

Вариант 9

Товар «сигареты» перевозится самолетом транзитом через территорию России из ОАЭ в Китай. Таможня ввоза – Астраханская. Таможня вывоза – Омская. Предположительно самолет совершит на территории России еще две посадки. Самолет нерейсовый.

Вопрос: Подлежит ли данный товар декларированию в режиме транзита? На депозит какой таможни следует внести деньги или в данном случае обеспечение таможенных платежей не требуется?

Вариант 10

При ввозе на территорию РФ в пункте пропуска на границе оформляется автомашина с товаром «вино» в количестве 10000 бутылок, следующая из Крыма.

Вопрос: При каких условиях и наличии каких документов разрешается ввоз данного товара на территорию РФ?

Вариант 11

Товар «сигареты» ввозится на автомашине в Россию из Германии по процедуре МДП.

Вопрос: При каких условиях разрешается ввоз данного товара?

Вариант 12

Таможенным органом принято решение о таможенном сопровождении автомашин в регионе деятельности одной таможни (маршрут 105 км).

Вопрос: Сколько необходимо составить колонн из сопровождаемых машин? Каковы размеры таможенных сборов за таможенное сопровождение автомашин?

Вариант 13

Товар вывозится по процедуре МДП из России (Астрахань) в Германию с частичной догрузкой в Волгограде и Москве.

Вопрос: Как производится оформление книжки МДП в данном случае? В скольких таможнях назначения в Германии может производиться выгрузка данного товара?

Вариант 14

Инспектором на автомобильном переходе остановлен порожний автомобиль иностранного государства, следующий из России. По объяснению водителя была произведена доставка груза на территорию Российской Федерации по процедуре ВТТ согласно договора.

Вопрос: Каковы действия инспектора?

Вариант 15

Российское судно прибыло в Российский порт с грузом из Турции.

Вопрос: Какие документы необходимы для оформления прихода этого судна?

Вариант 16

В порт «Темрюк» прибыло судно с индийским чаем.

Вопрос: На каком уровне (таможенное управление, таможня, таможенный пост) требуется предварительное квалификационное решение по определению кода ТН ВЭД и определению страны происхождения или предварительное решение не требуется.

Вариант 17

На склад временного хранения (СВХ) прибыл скоропортящийся товар весом 10000 кг, который был оформлен в таможенном отношении в течение 3-х часов.

Вопрос: Требуется ли в данном случае обязательное помещение на СВХ? Взимаются ли при этом сборы за хранение? Если да, то как они рассчитываются?

Вариант 18

На склад временного хранения (СВХ) прибыл товар – 10 голов крупнорогатого скота, который был оформлен в таможенном отношении в течение 3-х часов.

Вопрос: Требуется ли в данном случае обязательное помещение товара на СВХ? Взимаются ли при этом сборы за хранение? Если да, то как они рассчитываются?

Вариант 19

В адрес юридического лица прибыл груз – 2 компьютера в качестве вклада в уставной капитал предприятия.

Вопрос: Требуется ли обязательное представление сертификата соответствия на этот груз?

Вариант 20

При ввозе на таможенную территорию РФ 31.07.2004 г. предъявлено транспортное средство с грузом и документами:

1. CMR №102515 от 14.07. 2004 г.
2. Договор № 19-А от 20.04.2004 г. между фирмой «Славутич» - Украина, г. Херсон и ООО «Элвис –М» - Россия, г. Воронеж.
3. Книжка МДП № 13502349, срок действия 05.07.2004 г.
4. Счет-фактура № 004/04 от 10.07.2004 г.
5. Свидетельство о допусчении транспортного средства № 298/401 АА от 28.03.2004 г.
6. Сертификат происхождения – Венгрия.
7. Паспорт водителя 37 03 №567345, выдан УВД г. Саратова 13.01.03

Вопрос: Каковы действия по оформлению и отправке товара в таможенную назначения? Каковы причины принятого решения?

Вариант 21

Фирмой «Мясоед» ввезено на территорию РФ мясо из США. При таможенном оформлении был предъявлен сертификат (оригинал) соответствия, выданный американским представительством органа по сертификации «SGS» (Швейцария).

Вопрос: Можно ли использовать подобный сертификат без подтверждения в органах стандартизации, сертификации и метрологии РФ при таможенном оформлении?

Вариант 22

Фирмой «Агрокорм» был ввезен на территорию РФ зерновой комбикорм. Подана таможенная декларация для оформления зернового комбикорма в режиме «Выпуск для внутреннего потребления»

Вопрос: Какие разрешительные документы будут указаны в графе 44 пункта 6 грузовой таможенной декларации?

Вариант 23

Гражданин Германии ввез на территорию РФ радиопередатчики для российской фирмы «Связь», расположенной в г. Смоленске. На автомобильном

переходе он предъявил разрешение Смоленского Госглавсвязьнадзора на право ввоза данного товара.

Вопрос: Может ли фирма «Связь» использовать данное разрешение Смоленского Госглавсвязьнадзора при таможенном оформлении радиопередатчиков в режиме «Выпуск для внутреннего потребления»?

Вариант 24

Фирмой «Прогресс» ввезен сахар из Украины. При таможенном оформлении товара фирма предъявила ксерокопию российского сертификата соответствия (выданный на серийное производство), заверенную печатью фирмы «Прогресс» и ООО «Украинский сахар» (держателя оригинала сертификата и производителя товара).

Вопрос: Можно ли использовать такой сертификат при таможенном оформлении?

Вариант 25

Для участия в выставке «Цветы и насекомые» фирмой «Африканская флора» из Южно-Африканской Республики ввозятся гербарии цветов и композиции живых цветов.

Вопрос: Какие разрешения необходимы при таможенном оформлении?

Вариант 26

Для организации экспозиции «Звери Юго-Восточной Азии» зоологический музей ввозит коллекцию чучел животных.

Вопрос: Какие разрешения необходимы при таможенном оформлении?

Вариант 27

Тюменская организация отправляет в адрес дальнего зарубежья груз – пиломатериалы по процедуре МДП.

Вопрос: Какие необходимы документы для отправки данного груза, какие из них необходимы для водителя?

Вариант 28

Имеются две партии велосипедов одной марки, одинаковые во всех отношениях, то есть, изготовлены из одних и тех же материалов, по одному и тому же ГОСТу, одной фирмой. Первая партия велосипедов поставляется в собранном виде, а вторая в разобранном.

Вопрос: Можно ли товары этих двух партий отнести к одной товарной группе ТН ВЭД?

Вариант 29

Для таможенного оформления экспорта ткани (код 5514210000) в Италию предъявлены следующие документы:

- Электронная ГТД;
- Копия контракта;

- Транспортные документы;
- Товаросопроводительные документы;
- Счет-фактура;
- Документ, подтверждающий уплату таможенных платежей;
- Паспорт сделки.

Вопрос: Возможен ли выпуск товаров на основании представленных документов?

Вариант 30

На территорию РФ ввезено из Украины 10 тонн свежемороженого мяса. Товар помещен на СВХ. Для таможенного оформления представлены следующие документы:

- Электронная ГТД;
- Копия контракта;
- Счет-фактура;
- Товаро-транспортные накладные;
- Документ, подтверждающий уплату таможенных платежей;
- Оригинал Украинского сертификата соответствия.

Вопрос: Возможен ли выпуск товаров на основании представленных документов?

Задание №2

по теме: «Особенности таможенного контроля и оформления в неторговом обороте»

Вариант 1-2

Гражданин Италии, вылетающий в Рим, при прохождении таможенного контроля декларирует и предъявляет сотруднику таможни 850 евро. (Курсы валют, установленные Центральным банком, на день вылета 1 евро=35,95 руб., 1\$=29,55 руб.) Документов, разрешающих вывоз иностранной валюты, у него нет. Возможности оставить деньги провозжающим, сдать на хранение в банк, отослать по какому либо адресу на территории России нет.

Вопрос: Каковы действия сотрудника таможни?

Вариант 3-4

Гражданин России, прибывший рейсом из Тбилиси, при прохождении таможенного контроля декларирует и предъявляет сотруднику таможни: 45000 российских рублей и 1200 долларов США.

Вопрос: Каковы действия сотрудника таможни?

Вариант 5-6

Гражданин Молдовы при въезде на территорию России на границе задекларировал иностранную валюту – 1000 долларов США. При выезде с территории России он заявил (представил индивидуальную декларацию) о вывозе 700 ЕВРО.

Вопрос: Правомерно ли это?

Вариант 7-8

Семья из двух человек (муж и жена) переселяются на постоянное место жительства из Туркмении в Российскую Федерацию и ввозят одновременно 2 транспортных средства, зарегистрированных на одного из супругов. Страной происхождения одного автомобиля является Россия, а другого – Украина.

Вопрос: Каков порядок оформления автомашин в данном случае?

Вариант 9-10

Гражданин России ввез из Молдовы в Россию автомобиль ВАЗ-21061, 1985 г. выпуска, зарегистрированный в Молдове в 1985 году. В техническом паспорте на автомобиль отсутствуют отметки о пересечении границы бывшего СССР.

Вопрос: Какие таможенные платежи взимаются при таможенном оформлении данного автомобиля при помещении его под таможенный режим выпуска для свободного обращения?

Вариант 11-12

Гражданин России ввозит из Туркмении грузовой автомобиль.

Вопрос: Каков порядок таможенного оформления грузовых автомашин, ввозимых на таможенную территорию РФ физическим лицом – резидентом?

Вариант 13-14

Бригада из Азербайджана, в количестве 6 чел., получила на территории РФ 18 тонн (по 3 тонны на каждого) по цене 20 р. за кг картофеля в форме оплаты за выполненную по договору работу.

Вопрос: Каков порядок таможенного оформления вывозимой сельхозпродукции, полученной физическими лицами в качестве натуроплаты?

Вариант 15-16

Гражданка Казахстана проживала с семьей в Петропавловске и имела автомобиль марки ВАЗ-2101 1995 г.в., зарегистрированный на мать. После заключения брака с гражданином России, постановки на регистрационный учет по месту жительства и получения российского гражданства было принято решение перевезти автомобиль в Россию, для чего мать оформляет на дочь договор дарения.

Вопрос: Каков порядок таможенного оформления данного автомобиля и взимаются ли при этом таможенные платежи?

Вариант 17-18

Гражданин Италии вывозит из РФ приобретенную им в антикварном салоне икону Казанской Божией Матери, датированную XIX веком, инкрустированную янтарем.

Вопрос: Каков порядок вывоза из РФ подобных предметов?

Вариант 19-20

Лицо при переезде на постоянное место жительства в РФ, после снятия с регистрационного учета по месту жительства приобрело транспортное средство иностранного происхождения, которое не было зарегистрировано в стране выезда на его имя.

Вопрос: Каков порядок таможенного оформления данного автомобиля и взимаются ли при этом таможенные платежи?

Вариант 21-22

Физическое лицо в качестве товара ввозит транспортное средство на территорию РФ по доверенности, срок действия которой 3 года.

Вопрос: Возможно ли таможенное оформление транспортного средства в соответствии с таможенным режимом выпуска для свободного обращения в данном случае?

Вариант 23-24

Гражданин России, проживавший какое-то время в г. Мариуполе (Украина), следует в г. Саратов к своему брату на постоянное место жительства. При пересечении таможенной границы он декларирует и предъявляет для таможенного досмотра вещи, предназначенные для личного пользования, общей стоимостью 80 тыс. р., а также 60 тыс. руб. наличными. На момент производства таможенного оформления курс доллара США составляет 29,55 рублей.

Вопрос: Какие документы, необходимые для производства таможенного оформления, должен потребовать инспектор? Определить величину таможенной пошлины в рублях.

Вариант 25-26

Через таможенную границу РФ рейсом Тюмень-Стамбул вылетает гражданин России. В его ручной клади находится 5 кг рыбы и 1 кг красной икры.

Вопрос: Имеет ли он право вывозить эти товары? Если да, то на каких условиях?

Вариант 27-30

Физическое лицо ввозит на территорию РФ для коммерческих целей кондитерские изделия (конфеты, шоколад).

Вопрос: Какие документы необходимы для целей таможенного оформления?

Задание №3

по теме: «Особенности таможенного контроля на различных видах транспорта»

Варианты 1-3

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления экспортных операций для железнодорожного транспорта.

Варианты 4-6.

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления импортных операций для железнодорожного транспорта.

Варианты 7-9

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления экспортных операций для автомобильного транспорта.

Варианты 10-12

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления импортных операций для автомобильного транспорта.

Варианты 13-15

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления экспортных операций для воздушного транспорта.

Варианты 16-18

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления импортных операций для воздушного транспорта.

Варианты 19-21

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления импортных операций для водного транспорта.

Варианты 22-24

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления экспортных операций для водного транспорта.

Варианты 25-27

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления импортных операций для стационарных видов транспорта.

Варианты 28-30

Задание: Построить алгоритмы таможенного оформления экспортных операций для стационарных видов транспорта.

Примерная тематика курсовых работ по дисциплине

1. Общие принципы регулирования перемещения товаров и транспортных средств.
2. Назначение и содержание предварительных операций.
3. Особенности применения процедуры внутреннего таможенного транзита

4. Делящиеся и радиоактивные товары – объект специального таможенного контроля
5. Особенности таможенного контроля различных категорий радиоактивных грузов
6. Особенности таможенного контроля товаров и транспортных средств при автомобильных перевозках
7. Особенности таможенного контроля товаров и транспортных средств при водных перевозках
8. Особенности таможенного контроля товаров и транспортных средств при железнодорожных перевозках
9. Особенности таможенного контроля товаров и транспортных средств при авиационных перевозках
10. Таможенный контроль товаров, перемещаемых стационарными видами транспорта
11. Технология таможенного оформления товаров и транспортных средств с применением ГТД
12. Таможенная экспертиза как этап таможенного оформления и контроля товаров
13. Особенности проведения фитосанитарной экспертизы товаров, ввозимых на территорию РФ
14. Особенности проведения ветеринарной экспертизы товаров, ввозимых на территорию РФ
15. Особенности проведения экологической экспертизы товаров, ввозимых на территорию РФ
16. Особенности таможенного оформления и контроля товаров и транспортных средств в неторговом обороте
17. Общая характеристика таможенных льгот, предоставляемых при перемещении товаров и транспортных средств в неторговом обороте
18. Таможенные льготы и их правовое обеспечение
19. Таможенный контроль за международными почтовыми отправлениями
20. Особенности таможенного контроля товаров военного назначения
21. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере основных таможенных режимов)
22. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере экономических таможенных режимов)
23. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере режимов переработки)
24. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере завершающих таможенных режимов)
25. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере специальных таможенных режимов)
26. Таможенные режимы как средство таможенного регулирования (на примере таможенных режимов свободная таможенная зона и свободный склад)
27. Технология автоматизированного оформления и контроля товаров и транспортных средств

28. Особенности таможенного контроля за перемещением культурных ценностей
29. Таможенный контроль объектов интеллектуальной собственности
30. Таможенный контроль товаров двойного назначения
31. Таможенный контроль специфических товаров, экспорт и импорт которых лицензируется
32. Организация таможенного контроля некоторых лицензируемых товаров (на примере лекарственных средств и субстанций)
33. Особенности таможенного контроля и оформления подакцизных товаров
34. Особенности деятельности в качестве таможенного перевозчика
35. Особенности применения процедуры временного хранения товаров
36. Особенности деятельности в качестве таможенного брокера
37. Особенности процедуры декларирования товаров
38. Международная деятельность по упрощению таможенных формальностей
39. Сущность и содержание таможенного контроля
40. Формы и порядок проведения таможенного контроля

Требования по оформлению рефератов и курсовых работ

1. Поля: верхнее 15 мм, нижнее 20 мм, левое 30 мм, правое 10 мм. Текст необходимо выравнивать «по ширине». Расстановка переносов автоматическая.
2. Шрифт Times New Roman, кегль 14, интервал 1,5. Не используются подчеркивания, курсивы и жирные шрифты.
3. Нумерация страниц проставляется в правом верхнем углу, начиная со второй страницы введения, считая с титульного листа (1-я страница).
4. Каждый параграф (или пункт) печатается с новой страницы. Точки после названий заголовков не ставятся. Подпункты печатаются по тексту, без вынесения на новую страницу. Перед и после названий подпунктов и после названий параграфов делается пропуск одной строки. В тексте не используются дополнительные подзаголовки - структура работы четко соответствует содержанию.
6. Содержание (не оглавление) находится перед введением. В содержании проставляются номера страниц, а над ними «с.»
7. Список использованных источников (а не «список литературы», «рекомендуемая литература» и т.п.) следует сразу после заключения.
8. Диаграммы необходимо делать плоскими, сектора или столбики иллюстраций в оттенках серого или с черно-белой штриховкой. Перед и после рисунков и таблиц делается пропуск строки.
9. В тексте помещаются ссылки на используемые источники в виде [15, с. 128], где 15 – номер книги в списке использованных источников, с. 128 – страница нахождения цитаты в книге. Если сноска имеет отношение к нормативному источнику, то имеет вид [8], где 8 – номер нормативного источника в списке, страницу указать в данном случае невозможно.

10. Приложения могут быть ксерокопиями документов, бланков и т.п., поэтому к их оформлению нет жестких требований. Каждое приложение должно быть подписано в правом верхнем углу (например, «Приложение 1») и должно обязательно иметь название. Нумерация страниц в приложениях не производится, так как они считаются отдельными документами.

11. Маркеры в тексте могут быть только следующего вида: «-».

Вопросы к зачету по дисциплине

1. Принципы перемещения товаров и транспортных средств
2. Сущность таможенного контроля
3. Формы таможенного контроля
4. Таможенный досмотр и осмотр
5. Проверка документов и сведений как форма таможенного контроля
6. Процедура личного таможенного досмотра
7. Таможенное наблюдение и осмотр помещений и территорий
8. Таможенная ревизия
9. Предварительные операции
10. Процедура временного хранения
11. Склад временного хранения
12. Процедура внутреннего таможенного транзита
13. Таможенный перевозчик
14. Таможенное сопровождение
15. Понятие таможенного режима
16. Основные таможенные режимы
17. Экономические таможенные режимы
18. Специальные таможенные режимы
19. Дополнительные специальные таможенные режимы
20. Выбор и изменение таможенного режима
21. Выпуск для внутреннего потребления
22. Таможенный режим «Экспорт»
23. Таможенный режим «Международный таможенный транзит»
24. Таможенные режимы переработки
25. Переработка на таможенной территории
26. Переработка для внутреннего потребления
27. Переработка товаров вне таможенной территории
28. Временный ввоз
29. Таможенный режим «Таможенный склад»
30. Реимпорт
31. Резэкспорт
32. Таможенный режим «Уничтожение товаров»
33. Таможенный режим «Отказ в пользу государства»
34. Таможенный режим «Беспошлинная торговля»
35. Таможенный режим «Перемещение припасов»

Сидорова Оксана Васильевна

Организация таможенного контроля товаров
и транспортных средств

Методические указания к выполнению самостоятельной работы
для студентов специальности 080115 (350900) «Таможенное дело»
(очная и заочная форма обучения)

Редактор Н.М.Кокина

Подписано к печати	Формат 60x84/16	Бумага тип № 1
Заказ	Усл. печ.л. 1,0	Уч.изд.л. 1,0
Печать трафаретная	Тираж 80	Цена свободная

Редакционно-издательский центр КГУ.
6400669, г. Курган, ул. Гоголя, 25.

Курганский государственный университет.